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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В рамках сучасної політики спрямованої на 

ефективність функціонування та розвиток суб’єктів господарювання, 

забезпечення формування відповідних індивідуальних і колективних стимулів, 

основною формою є оплата праці різних категорій персоналу. Заробітна плата є 

найважливішим засобом підвищення зацікавленості працюючих у результатах 

своєї праці, її продуктивності, збільшення обсягів виробленої продукції, 

поліпшення її якості та асортименту. Витрати на оплату праці є однією із 

складових вартості готової продукції.  

Заробітна плата, як головне джерело доходів населення, є визначальним 

фактором формування соціальної справедливості в суспільстві, 

платоспроможності, що у свою чергу, безпосередньо впливає на економічну 

активність у реальному секторі народногосподарського комплексу країни. За 

роки незалежності так і не створені умови щодо суттєвого поліпшення рівня 

життя народу, держава не спромоглася розмір мінімальної заробітної плати 

довести до рівня прожиткового мінімуму. 

Система бухгалтерського обліку, зокрема праці та її оплати, перебуває в 

процесі реформування відповідно до міжнародних стандартів і поки що 

недосконала. Значною мірою це пов’язано з тим, що праця як об’єкт обліку, 

аналізу та аудиту є однією з найскладніших і найвагоміших економічних 

категорій, оскільки покликана виконувати життєво необхідні для людини 

відтворювальну, регулюючу, стимулюючу та соціальну функції. На всіх етапах 

розвитку економіки і суспільства матеріальна винагорода за працю  була і 

залишається надалі найважливішим трудовим  стимулом.  

Вагомий внесок в розробку теоретико-методологічних аспектів проблем 

обліку та аудиту оплати праці зробили такі українські вчені, як Сопко В.В., 

Бутинець Ф.Ф., Усач Б.Ф., Огійчук М.Ф., ЛагутінО.А., Липов В.Л., Лисогір 

В.П., Нижник О.А., Новікова О.О. та інші. 

Оплата праці – це будь-який заробіток, обчислений, яка правило, в 
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грошовому виразі, який за трудовим договором власник або уповноважений 

ним орган виплачує працівникові за виконану роботу або надані послуги. 

Метою дипломної роботи є висвітлення організації обліку та аудиту 

заробітної плати як інструменту підвищення ефективності управління 

підприємства. 

Реалізація вищезазначеної мети зумовила необхідність постановки та 

вирішення таких завдань: 

–   дослідити поняття, сутність та види оплати праці в Україні; 

   –  визначити джерела інформації для обліку та аудиту; 

–   дослідити організацію аудиторської перевірки розрахунків з оплати 

праці; 

–  розглянути особливості обліку та документування розрахунків з 

оплати праці на підприємстві; 

– встановити за допомогою аудиту достовірність та повноту 

відображення, правильність розрахунків за виплатами працівникам базового 

підприємства; 

– на основі порівняння теоретичних знань і практики діяльності  

підприємства сформулювати висновки та пропозиції по удосконаленню 

обліку та аудиту розрахунків з оплати праці досліджуваного підприємства. 

Об'єктом дослідження є сільськогосподарська діяльність Товариства з 

обмеженою відповідальністю «Куриловецьке і К» с. Курилівці Жмеринського 

району Вінницької області в частині операцій, пов’язаних з організацією 

обліку та аудиту розрахунків з оплати праці. 

Предметом дослідження є теоретичні та методичні основи та практичні 

аспекти обліку та аудиту розрахунків за виплатами працівникам підприємства 

Товариства з обмеженою відповідальністю «Куриловецьке і К». 

Під час виконання роботи використовувалися різноманітні методи 

дослідження: спостереження; визначення взаємозв’язків; структурно-логічний 

аналіз; метод фінансового та економічного аналізу;  метод групувань; 

різноманітні прийоми статистичних методів. 
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           Як база інформаційного дослідження використовувались законодавчі та 

нормативно-правові акти, інструктивні матеріали з питань організації обліку та 

аудиту розрахунків з оплати праці підприємства, облікові первинні документи, 

регістри синтетичного та аналітичного обліку, податкова і фінансова звітність 

підприємства ТОВ «Куриловецьке і К», матеріали професійних періодичних 

питань, науково-практичних конференцій, статті, монографії. 

 Основні положення роботи, висновки та пропозиції ґрунтуються на 

використанні нормативних актів, літературних джерел, матеріалів періодичних 

видань, електронних ресурсів. 
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ВИСНОВКИ  

 

ТОВ «Куриловецьке і К» є аграрним підприємством, основною метою 

діяльності якого є задоволення потреб його засновників, членів та населення у 

сільськогосподарській продукції та одержання доходу у інтересах його 

засновників і членів. 

Підприємство здійснює виробництво сільськогосподарської продукції, її 

переробку і реалізацію, надає послуги іншим сільськогосподарським 

підприємствам.   

Аналіз результатів діяльності ТОВ «Куриловецьке і К» свідчить, що 

підприємство має негативну динаміку ведення господарства і є збитковим. 

За результатами проведених досліджень можна зробити певні висновки та 

внести конкретні пропозиції. 

1. Заробітна плата  є однією з найскладніших економічних категорій і 

одним з найважливіших соціально-економічних явищ. Вона з одного боку є 

основним (і часто єдиним) джерелом доходів найманих працівників, основою 

матеріального добробуту членів їхніх сімей, а з іншого боку, для роботодавців є 

суттєвою часткою витрат виробництва і ефективним засобом мотивації 

працівників з метою досягнення цілей підприємства. Саме тому питання 

організації заробітної плати і формування її рівня разом з питаннями 

забезпечення зайнятості складають основу соціально-трудових відносин у 

суспільстві, адже вони включають нагальні інтереси всіх учасників трудового 

процесу. 

Заробітна плата виконує такі основні функції: відтворювальну; 

стимулюючу; регулюючу; соціальну; вимірювально-розподільчу; ресурсно-

розміщувальну; функцію формування платоспроможного попиту населення; 

2. Облік та аудит виконує соціальну функцію в процесі управління 

незалежно від суспільно-політичного устрою, в умовах якого функціонує 

суб’єкт господарювання, та є об’єктивною необхідністю у врегулюванні 
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соціально-трудових відносин, шляхом активізації механізму трудових ресурсів, 

з одного боку, та правильного розподілу витрат на їх відтворення з іншого.  

Здійснення економічної реформи за умов переходу до ринкової економіки, 

реформування бухгалтерського обліку в Україні вимагають удосконалення 

організації бухгалтерського обліку та аудиту оплати праці на підприємствах. 

Враховуючи складність соціально-економічних процесів, що відбуваються на 

мікрорівні, та їх вплив на макроекономічні показники перегляду потребує 

система обліку та аудиту операцій з оплати праці. В ринкових умовах 

господарювання зростає потреба в удосконаленні методологічних та 

організаційних аспектів аудиту оплати праці в економіці України.  

3. Базою дослідження під час написання дипломної роботи є ТОВ 

«Куриловецьке і К». Товариство створене для ведення на комерційних засадах 

господарської діяльності в сфері сільськогосподарського виробництва та 

надання послуг з метою отримання прибутку. 

Товариство здійснює свою діяльність та реалізує права відповідно до 

Законів України «Про власність», «Про господарські товариства», 

Господарського кодексу України та іншого чинного законодавства. 

Товариство діє на принципах повного господарського розрахунку, 

самоокупності та фінансування,  несе  фінансову  і  майнову  відповідальність  

за  результатами  своєї господарської діяльності, а також виконання взятих на 

себе зобов'язань перед замовниками, партнерами згідно укладених договорів, 

контрактів перед бюджетом, а також найманими працівниками.  

4. Мета обліку та аудиту розрахунків з оплати праці – встановити 

дотримання підприємством чинного законодавства з оплати праці та 

правильність відображення господарських операцій в обліку; отримання 

достатніх доказів упевненості в ефективності їх використання, достовірності 

відображення та розкриття інформації відповідно до діючих принципів та 

тверджень (якісних аспектів) подання фінансової звітності та оцінка здатності 

підприємства забезпечувати відтворювальну, стимулюючу, регулюючу та 

соціальну функції заробітної плати для забезпечення подальшої безперервної 
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діяльності підприємства. 

Завдання бухгалтерського обліку та аудиту виплат працівникам мають 

бути доповнені оцінкою та інтерпретацією положень внутрішніх регламентів 

щодо організації системи оплати і стимулювання праці, перевіркою й оцінкою 

системи внутрішнього контролю за дотриманням норм законодавства та 

внутрішніх регламентів щодо порядку й обліку розрахунків з виплат 

працівникам, оцінкою ефективності та соціальної спрямованості політики 

управління витратами на виплати працівникам. Тому на основі вище 

викладеного,пропонується створення окремого підрозділу служби  

внутрішнього аудиту, введення в штат посaди спецiаліста з питань aудиту 

рoзрахунків з oплати праці. 

5. В процесі дослідження було встановлено, що бухгалтерський облік у 

Товаристві ведеться відповідно до Наказу про облікову політику, але відсутнє 

визначення в обліковій політиці підприємства межі суттєвості, яке 

рекомендується ввести для підвищення ефективності фінансової звітності. Для 

обліку розрахунків по оплаті праці підприємство використовує рахунок 66 

«Розрахунки за виплатами працівникам», а також рахунки 65 «Розрахунки за 

страхуванням» і 64 «Розрахунки за податками і платежами». На підприємстві 

для обліку оплати праці використовують типові форми первинного та зведеного 

обліку.  

6. Бухгалтерський облік на підприємстві ведеться відповідно до Закону 

України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність» та національних 

положень (стандартів) бухгалтерського обліку. ТОВ «Куриловецьке і К» 

використовує автоматизовану форму обліку. 

Аналітичний та синтетичний облік ведеться на балансовому рахунку 66 

«Розрахунки за виплатами працівникам». В цілому облік праці та її оплати на 

підприємстві відповідає існуючим нормам та інструктивним законодавчим 

документам. Але на підприємстві є ряд недоліків при організації обліку праці та 

її оплати, які негативно впливають як на господарську діяльність підприємства 

в цілому, так і на організацію роботи самої бухгалтерії. До основних недоліків 



138 

 

можна віднести низький рівень оплати праці на підприємстві, який не є 

стимулом для підвищення продуктивності праці робітників підприємства, 

погану організацію первинного обліку праці в підрозділах господарства. 

З метою подальшого удосконалення організації бухгалтерського обліку 

розрахунків за виплатами працівникам на методологічному рівні та у ТОВ 

«Куриловецьке і К»  зокрема нами пропонується наступне: 

1) здійснити процедури забезпечення раціонального документообігу; 

2) посилити контроль за своєчасністю та  правильністю відображення сум 

нарахованої заробітної плати та відрахувань єдиного соціального внеску у 

собівартості виробленої продукції; 

3) впроваджувати форми, системи, розміри оплати праці на основі 

диференціації та індивідуалізації заробітної плати працівників на основі їх 

індивідуальних результатів праці, кваліфікації та відповідальності; 

4) застосовувати в підприємстві різні методи матеріального та 

морального стимулювання працівників у досягненні високих кінцевих 

результатів, що дозволяють поєднувати індивідуальні інтереси з колективними; 

5) контролювати строк подання первинних документів з обліку праці та її 

оплати до бухгалтерії підприємства;  

6) запровадити на підприємстві більш удосконалену автоматизовану 

програму обліку1С: «Підприємство» версії 8.2; 

7) автоматизувати робочі місця 5 бухгалтерів. 

8) створити окремий підрозділу служби  внутрішнього аудиту, ввести в 

штат посaду спецiаліста з питань aудиту рoзрахунків з oплати праці. 

Крім того, можна запропонувати рекомендації загального характеру. 

Зокрема, вважаємо за доцільне поєднати взаємопов’язані розділ IV «Податок з 

доходів фізичних осіб» ПКУ з  положеннями Закону України «Про збір та облік 

єдиного податку на загальнообвязове державне соціальне страхування» у 

єдиний відповідний розділ ПКУ. В результаті були б об'єднані пільги з ПДФО і 

ЄСВ, побудована спільна електронна база, створена інтегрована звітність 

замість існуючих звітної таблиці 6 з ЄСВ та форми 1ДФ з нарахування та 
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стягнення ПДФО. 

Враховуючи те, що облік праці та заробітної плати є трудомістким, 

потребує уваги та сконцентрованості, оскільки пов'язаний з обробленням 

великої кількості первинної інформації і має багато однотипних операцій, які 

потребують багато часу щодо їх оброблення, то застосування комп'ютерної техніки 

аудитором є необхідним. Для удосконалення бухгалтерського обліку та аудиту 

необхідно обладнати  комп’ютерами 3 АРМ, придбати програму  1С 

«Підприємство 8». 

Пропонується також ведення в штат бухгалтера-eкoнoміста з праці, 

завдяки чому  підвищиться eфективність oбліку, швидкість та oперативність 

обрoбки даних з питань oплати праці. 

Таким чином, використання у практичній діяльності запропонованих нами 

рекомендацій сприятиме подальшому вдосконаленню організації обліку 

розрахунків за виплатами працівникам у ТОВ «Куриловецьке і К» та на інших 

підприємствах України. 
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